



河北前省委书记程维高之子程慕阳 15 年前出逃加拿大
现温哥华一地产大亨在背景和样貌上和他极其相似

加拿大房产商疑为红色通缉令逃犯

在前日外交部例行记者会上，有记者问发言人洪磊，有媒体认为，目前在加拿大从事房地产生意的商人 Michael Ching 是中国海外贪官“通缉令”名单上的程慕阳。你能否确认？如果确认，中方是否正向加方提出引渡要求？洪磊说，境外不是法外。中国政府坚决惩治腐败，不管腐败分子逃到天涯海角，中方都会将其绳之以法。像程慕阳这样的逃犯必将受到应有的惩罚。

相似的容貌、名字、背景，相同的生日，一个是温哥华地产大亨 Michael Ching，一个是中国红色通缉令上的程慕阳。中纪委上周发布红色通缉令，落马高官、河北前省委书记程维高之子程慕阳在列。2000 年，程慕阳因涉嫌贪污逃往加拿大。记者根据加拿大联邦法院的法庭文件获悉，程慕阳目前正在申请该国难民身份。

但程慕阳是否就是温哥华房地产商人 Michael Ching，目前仍扑朔迷离。

多家外媒报道两人为一人

香港媒体 4 月 29 日报道，目前在加拿大温哥华从事房地产生意的 Michael Ching(迈克尔·程，也叫 Mo Yeung Ching)，怀疑就是中国红色通缉令上的外逃犯程慕阳。

两者名字十分相似，Mo Yeung Ching 就是 Muyang Cheng 的广东话拼音。此外，迈克尔·程参加活动的几张照片都显示，他和程慕阳的样貌十分相似，右邊眉毛附近还有一颗痣。

迈克尔·程目前是慕阳国际实业有限公司(MYIE)的主席及首席执行官，其公司承接过多项重大建设项目。据与该公司有合作的 Intracorp 公司介绍，MYIE 在亚洲、美国和加拿大“开发了面积超过 1100 万平方英尺的地产项目”。

更早些时候，《温哥华

信使报》、《温哥华太阳报》都已对迈克尔·程的身份有过质疑。其中《温哥华太阳报》称，迈克尔·程就是程慕阳，“一个中国高级官员之子，其父亲在 2003 年中国的反腐斗争中被撤职。”

该报说，自 2013 年年底，程多次拒绝了该报正式的采访请求。他还表示，中国国内指认他犯罪的两名证人的证词是通过刑讯逼供所得。

律师称其与程维高有关联

迈克尔·程的代理律师 Lawrence Wong 在接受加拿大媒体采访时说，迈克尔·程与程慕阳并非同一个人。但同时他也给出了矛盾的信息，即迈克尔·程同程维高确实“有所关联”。

在相关报道出来后，程的 MYIE 公司网站内容已无法浏览，网站显示“维护中”。

北京师范大学国际刑法研究所所长黄风对记者表示，现在最关键的是确定迈克尔·程的身份。他表示，程在获得加拿大方面相关的合法居留手续、申请公民身份的过程中，需要办很多手续，所以他的个人身份应该不难核实。

如果证实迈克尔·程就是程慕阳，黄风表示，那首先就要看他在取得加拿大永久居民时有没有违法行为，如果有，第一步是吊销他的永久居民身份，然后就要准备他的犯罪事实材料方面的情况，供相关部门开展司法合作。

黄风表示，目前中国和加拿大没有缔结引渡条约，但两国都是《联合国反腐败公约》、《联合国打击跨国有组织犯罪公约》成员，这些公约里也有引渡条款。

屡次申请入加拿大籍被拒

逃亡加拿大多年，程慕阳并未获得加拿大公民身份，并

与加拿大移民局陷入诉讼之中，目前正在申请加拿大难民身份。

程慕阳 1996 年成为加拿大永久居民，永久居民不是加拿大公民，但根据加拿大法律，永久居民可以在加拿大无限期停留、生活与工作，但没有加拿大护照。加联邦法院的文件中显示，程慕阳 1969 年出生于中国，和妻子育有 3 个孩子，其中一个女儿于 2000 年出生于温哥华。程的妻子和两名非加拿大出生的孩子 2004 年都获得加拿大国籍，但程慕阳的公民身份申请一直没有被处理。据加媒体报道，这或许和中国警方向加拿大发出了请求有关。

2001 年、2004 年，程慕阳两次提出申请加国国籍，并于 2009 年撤销了申请。

2006 年，程慕阳曾委托律师提出司法复核，要求加拿大移民局履行职责，处理其移民申请。

2012 年 12 月，程慕阳提出了 175 万美元的赔偿请求，



红色通缉令上的照片。



2011 年在加拿大出席活动的照片。

要求加拿大司法部长，公民及移民局局长，以及移民及难民委员会移民上诉部门的一名官员对拖延其移民申请进行赔偿。由此可见，他的移民申请并没有获批。

申请公民身份被拒之后，程慕阳开始申请难民身份。2014 年 11 月 4 日，加拿大法庭文件显示，程慕阳的难民申请也被拒绝了。

加拿大联邦法院数据库显示，2014 年 11 月 21 日，程慕阳其难民申请被拒后提出司法复核，6 月 23 日加拿大温尼伯法庭将对此举行听证。

程慕阳借父亲程维高发家

中纪委发红色通缉令时表示，在外逃加拿大前，程慕阳曾担任北方国际广告公司北京分公司经理、香港佳达利投资有限公司董事长。

关于其父程维高，中纪委的通报中写道：“程维高在担任河北省主要领导期间，插手

行政事务，为他人和其子程慕阳谋利，给国家造成巨大经济损失；放任配偶子女利用其职务影响，进行违纪甚至违法犯罪活动。”2003 年，程维高因严重违纪被开除党籍。

当年 11 月的《半月谈·内参版》披露，程慕阳借父亲之力，短短 7 年时间便身家数亿。据该报道，程慕阳的第一桶金始自 1991 年，据程维高原秘书吴庆五交代，港商韩凤瑞通过吴庆五联系，请时任河北省长程维高吃饭，并邀请程维高赴加拿大考察。后来生意做成之后，程慕阳到了韩凤瑞的一家广告公司当了副经理。1993 年初，韩凤瑞把这家广告公司送给了程慕阳和另一个人。此后程慕阳在河北成立了多家公司，经营房地产。因有程维高的帮助生意发展迅速，至 2000 年，程慕阳已有数亿资产。2000 年 3 月程维高秘书李真案发后，程慕阳逃亡加拿大。在此之前，他已经拿到了香港永久居民身份证件。

据《新京报》

尼泊尔迅速重开“登峰路”引质疑

专家预测余震将长时间持续 出于安全考虑，很多人已经放弃攀登



中国登山协会和西藏登山协会近日紧急叫停 2015 年珠峰北侧春季登山活动。图为 4 月 30 日西藏登山安全小组前线指挥部工作人员在解答登山者的问题。新华社

尼泊尔文化、旅游和民航部门官员 4 月 30 日说，攀登珠穆朗玛峰的活动将于下周恢复，希望登山者不要放弃先前计划，继续挑战。

尼泊尔政府的这一计划遭到不少登山活动组织者质疑。他们认为，由于余震不断，目前攀登珠峰危险太大，恐怕难以确保安全。

尼泊尔 25 日发生的强震

波及珠穆朗玛峰，引发雪崩，部分登山营地被掩埋，致使至少 18 人丧生、60 多人受伤。雪崩还阻断了经昆布冰川返回大本营的下山道路，一度导致百名登山者被困在海拔 6000 多米的 1 号和 2 号登山营地。

不过，尼泊尔文化、旅游和民航部主管登山活动的负责人图尔西·高塔姆 4 月 30 日说，一支名为“冰崩

医生”的团队将在一周内修复昆布冰川附近道路，攀登珠峰活动因而将于下周恢复。

谈及迅速恢复登山能否确保安全，高塔姆说，尼泊尔政府本周与一些登山者和向导举行会议，大家一致认为强震不会带给登山者“更多风险”。

然而，一些登山组织者并不这么看。纳宾·特里托尔负责一家总部设在美国的登山公司的后勤事务。他告诉记者，出于安全考虑，许多客户已经不想继续攀登珠峰。

38 岁的英国登山者尼克·塔尔伯特在此次雪崩中痛失同伴，自己则伤了肋骨。他说，尼泊尔政府的决定让他吃惊。“雪崩发生后，连我们的当地向导都认为应该赶紧撤离。如果有人同意不顾危险继续（登山），我会感到惊讶。”

印度气象部门地震学家 J·L·高塔姆 4 月 30 日说，自 4 月 25 日强震发生后至 4 月 30 日早晨，印度地震监测站在喜马拉雅山区共记录到 73 次余震，震级从 3.2 级至 6.9 级不等。他认为，余震将持续“数周、数月甚至数年”。

●最新动态

地震死亡人数升至 6254 人

尼泊尔警方 5 月 1 日说，该国 4 月 25 日发生的地震迄今已造成 6254 人死亡，13847 人受伤。

内政部对房屋受损情况的调查目前仅完成 13 个受灾县份，这些县份大约有 60 万户房屋损毁。内政部官员说，

等将其他 19 个受灾县的调查数据汇总后，房屋损毁数据估计会大幅攀升。

据初步估计，尼全国范围内临时安置灾民需要大约 60 万顶帐篷。但目前统一发放的帐篷数量仅为 5 万顶，其中 1 万顶由尼泊尔红十字会提供，2.5 万顶由尼泊尔城市发展部提供。

灾区食品和饮用水短缺问题也较为严重。塌方和泥石流导致通往偏远受灾地区的多处公路阻断，给食品和水的运输带来极大困难。

综合新华社

宁波市农
家乐宣传
主题口号

山海岛湖田园情，美丽宁波农家乐
四明八百里，阿拉农家乐

宁波市农家乐特色村

奉化市

梁弄镇五桂村	13605841750	萧王庙街道滕头村	28518100
大嵒镇大俞村	13867873485	裘村镇黄贤村	13386602222
大嵒镇大嵒村	13958353468	溪口镇岩头村	13567858888
大嵒镇柿林村	13858204952	溪口镇三十六湾村	13065672088
四明山镇梨洲村	13705840621	溪口镇明溪村	13605781225
四明山镇大山村	13958355123	大堰镇常照村	13586655007
四明山镇北溪村	13566576965		
梨洲街道南庙村	13705845536		